

**Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Remkersleben am 23.10.2017**  
**öffentlicher Teil, AZ: 101505.17.14-22**

**Tag:** 23.10.2017  
**Ortsteil:** Remkersleben, Lange Hauptstraße 17, Bürgerhaus  
**Zeit:** 19:15 Uhr bis 20:45 Uhr  
**Anwesende:** Herr Becker (Ortsbürgermeister)  
Herr Lüning, Herr Telschow, Frau Tuchen, Herr Gurack  
**Abwesend:** Herr Hochsieder  
  
**Gäste:** 2 Bürger

**Tagesordnung öffentlicher Teil:**

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
03. Genehmigung der Niederschriften vom 12.06.2017, 19.06.2017 und 26.06.2017 – öffentlicher Teil
04. Bericht des Ortsbürgermeisters
05. Einwohnerfragestunde
06. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

**Tagesordnung nichtöffentlicher Teil:**

07. Genehmigung der Niederschriften vom 19.06.2017 und 26.06.2017 – nichtöffentlicher Teil
08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

**TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit**

Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Becker, eröffnet die Ortschaftsratssitzung und begrüßt die Anwesenden. Die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten gegeben.

**TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird einstimmig, mit 5 x ja bestätigt.

**TOP 03 - Genehmigung der Niederschriften vom 12.06.2017, 19.06.2017 und 26.06.2017 – öffentlicher Teil**

**Abstimmung** über die Niederschrift vom 12.06.2017: 5 x ja, (einstimmig)

**Niederschrift vom 19.06.2017**

Es wird bemängelt, dass noch keine Antworten zu den Fragen der Ortschaftsratsmitglieder (TOP 07, Herr Gurack und Herr Hochsieder) vorliegen.

**Abstimmung** über die Niederschrift vom 19.06.2017: 5 x ja, (einstimmig)

## Niederschrift vom 26.06.2017

Es wird ebenfalls bemängelt, dass noch keine Antworten zu den Fragen der Ortschaftsratsmitglieder (TOP 07, Frau Tuchen und Herr Telschow) vorliegen.

**Abstimmung** über die Niederschrift vom 26.06.2017: 5 x ja, (einstimmig)

### TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters

OBM Becker

- gibt Informationen zur gemeinsamen Sitzung der Ortschaftsräte am 08.11.2017 bezüglich der Beschlussfassung zum Haushalt 2018,
- am 08.11.2017 werden vier Ortschaftsratsmitglieder anwesend sein,
- informiert über den Stand der Kitanisierung,
- lädt zum Volkstrauertag am 19.11.2017 ein, hier werden die Kameraden der Feuerwehr und der Männerchor zur Unterstützung anwesend sein,
- teilt mit, dass am 17.12.2017 ein Konzert in der Kirche mit dem Landespolizei-Orchester in Begleitung des Männerchores Remkersleben stattfindet,
- in Unterstützung der vielen freiwilligen Remkerslebener und der Vereine wird wieder ein kleiner Weihnachtsmarkt organisiert,
- wird sich in der Verwaltung erkundigen, ob und wie die „Holzbuden“ genutzt werden können?
- dankt den Kameraden der Ortswehr Remkersleben für den unermüdlichen Einsatz beim Sturm vom 05.10.2017,
- informiert, dass am 06.12.2017 alle Senioren zur Weihnachtsfeier eingeladen sind, die von den Kindergärtnerinnen und dem Männerchor organisiert wird.

### TOP 05 - Einwohnerfragestunde

Herr Köppe

- informiert ausführlich über die Einsätze am 05.10.2017,
- er und alle Kameraden bedauern das Auftreten und behindern ihrer Einsatzarbeiten auf dem Kirchplatz und dem Kita Spielplatz, durch den Kirchengemeinderatsvorsitzenden, Herrn Gustav Lauenroth.
- er beschimpfte die Kameraden das sie verschwinden sollen und sein Holz liegen lassen mögen. Es sei sein Grundstück bzw. der Kirche und die Feuerwehr hat hier nichts zu suchen. Dabei kam es zu einem lauten Wortgefecht zwischen Herrn Lauenroth und dem Einsatzleiter Sebastian Köppe. Am Ende sprach der Gemeindegemeinderatsvorsitzende einen Platzverweis aus. Es musste das Ordnungsamt hinzugezogen werden.
- die Kameraden verlangen eine persönliche Entschuldigung von Herrn Lauenroth,
- des Weiteren berichtete er über einen weiteren Einsatz am Privatgrundstück des Herrn Lauenroth, dort musste mittels Warnbänder der Gehweg abgesichert werden,

#### **Verantwortlich: Ordnungsamt**

- weitere Anfragen von Herrn Köppe:
  - Pflege der Rasenfläche am Gerätehaus,
  - fragt ob es möglich ist, Tempo 30 beim Schutzweg vor dem Gerätehaus einzurichten,
  - fragt im Auftrag der Kameraden der FF, ob ein Internetzugang realisiert werden kann,
  - als Benutzer des Bürgerhauses für eine Feier bemängelt er, dass die Küche nicht voll funktionsfähig war und er volle Gebühr zahlte.

**TOP 06 - Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates**

Die Ortschaftsräte bedauern das Verhalten von Herrn Lauenroth.

**Verantwortlich: Ordnungsamt**

Herr Lüning

- fordert, dass Herr Lauenroth für seine Grundstückssicherung ermahnt wird.

OBM Becker

- schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und verabschiedet die Gäste.

Christian Becker  
Ortsbürgermeister  
und Protokollant